

太阳当空照 市区雾朦胧

气象部门:都是阴霾捣的鬼,与空气质量有关



11月30日一早,济宁市区大雾弥漫,能见度很低,两辆疾驰的三辆车惊险地擦肩而过。本报记者 张晓科 摄

**本报济宁11月30日讯(记者
张建丽)** 11月30日,济宁市
区太阳当空照,然而室外看起来
却是一片朦胧。不少市民奇怪,
太阳已经出来了怎么还会有雾?记
者从济宁市气象台了解到,影响
能见度的其实主要是霾,这也是
今年入冬以来持续时间较长的一
次霾。

11月30日早上7时许,记者出
门看到,街上万物全笼罩在白色
之中。到了上午11时许,济宁市区
基本上阳光灿烂,不过稍远点的
楼宇仍然看不清,仿佛被一层
淡黄的轻纱蒙住。下午4点半左

右,在运河路和太白路十字路口,
记者仔细一瞧,映着斜阳,城市的
“面纱”还没消散。不少市民表示
奇怪,这回的雾可真强,出着大太
阳还能持续一个白天。

据济宁气象台工作人员介
绍,由于11月29日夜间的辐射降
温,11月30日早上全市出现了轻
雾,局部地区有能见度低于1千米
的雾。11月30日的天气属于晴间
多云,太阳出来后雾也就消散了,
影响能见度的其实主要是霾。雾
是由空气中水气凝结而形成的,
水分含量高达百分之八九十;而
霾的含水量低,一般在百分之五

十左右,与空气质量有很大关系,
组成成分为悬浮颗粒,是干的,其
中有一些对呼吸道有害的颗粒,
颜色也比雾偏黄色。11月30日风
力较小,造成了霾的持久不散。在
有霾的天气,市民最好适当减少
室外作业。

记者了解到,11月30日夜间
和12月1日清晨仍会有轻雾,偏南
风3到4级,出现霾的可能性较小,
最高气温16℃,最低气温5℃。12
月2日有一次弱冷空气到访,届时
气温稍微下降,最低气温0℃,最
高气温11℃,12月3日将继续恢复
晴好天气,天干物燥,注意补水。

济宁人口普查开始数据处理

**本报济宁11月30日讯(记
者 马辉)** 记者从济宁市
人普办获悉,从12月1日起,
全市人口普查将进入正式数
据光电录入阶段。

据介绍,济宁光电录入共
使用9台光电机、66台计
算机、7台服务器组成光电
录入环境,数据录入场地
200平方米,聘用学生录入
员140人进行培训后开始录

入工作。

根据规定,济宁所有县
级普查表分成三轮录入,第
一轮所有县完成20%的短表
录入,第二轮所有县完成其
余短表录入,第三轮完成长
表和死亡表录入。“我们力争
县级审核工作能与市级光电
录入同步进行,尽可能地为
数据处理争取时间。”济宁市
人普办的相关负责人表示。

165名大学生成为消防志愿者

**本报济宁11月30日讯(记
者 曾现金 见习记者 胡
昌清)** 11月30日,济宁职业
技术学院成立大学生志愿消
防队,165名在校大学生成为
校园志愿消防员。

据介绍,大学生志愿消防队
由165名在校大学生组成,包括1

名队长,9个院系各一名副队长。
除各班级生活委员自动担任消
防队员外,其他成员由学生自愿
报名,再从中选拔身体健康、责
任心强的学生担任。

30日下午,学院组织大学
生志愿消防队进行灭火现场
演练。